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Odpowiadając  na Pana Radnego interpelację z dnia 1 czerwca br. w sprawie umowy 
nr  9/PS/26  na  kwotę  1 300 000 zł  zawartej  ze  Stowarzyszeniem  Unia  Równości  na 
prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych QLub w latach 2026-2030, poniżej przedstawiam 
odpowiedzi na zadane pytania. 

Ad  1.  Umowa  nr  9/PS/26  z  29  stycznia  2026  r.  o  realizację  zadania  publicznego 
pn. „Prowadzenie  i  rozwój  Przestrzeni  Młodych  QLub  w  Lublinie  w  latach  2026-2030” 
została zawarta ze Stowarzyszeniem Unia Równości  w     wyniku rozstrzygnięcia otwartego   
konkursu  ofert  na  prowadzenie  i  rozwój  Przestrzeni  Młodych  w latach  2026-2030. 
W niniejszym  konkursie  złożono  18  ofert,  z  których  15  otrzymało  pozytywną  ocenę 
formalną. Z tych ofert wybrano 10 z najwyższą punktacją, na podst. których zawarto umowy 
z organizacjami  pozarządowymi  na  prowadzenie  i  rozwój  Przestrzeni  Młodych. 
Zgodnie z prośbą, dołączam protokół opinii merytorycznej komisji konkursowej. Ogłoszenie 
konkursowe jest dostępne na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Lublin.

Ad  2.  Zakres  rzeczowy  zadania  realizowanego  w  ramach  umowy  obejmuje  prowadzenie 
i rozwój  Przestrzeni  Młodych  QLub  przy  ul.  Głębokiej  8A  w  Lublinie  w  okresie 
od 1 stycznia 2026  r.  do 31 grudnia  2030  r.  Projekt  skierowany  jest  do  młodych  osób 
w wieku  10-30  lat,  ze  szczególnym  uwzględnieniem  osób  zagrożonych  wykluczeniem 
społecznym.
W ramach zadania przewidziano w szczególności:
• prowadzenie otwartej Przestrzeni Młodych dostępnej minimum 32 godziny tygodniowo;
• organizację działań edukacyjnych, integracyjnych, rozwojowych i profilaktycznych dla

młodzieży;
• utrzymanie i rozwój dostępnej przestrzeni, w tym strefy zredukowanych bodźców

sensorycznych dla osób neuroróżnorodnych;
• rozwój dostępności i kompetencji zespołu w zakresie pracy z osobami o szczególnych

potrzebach;
• współpracę w ramach sieci Przestrzeni Młodych, w tym realizację wspólnych szkoleń;
• funkcjonowanie systemu mentoringowego oraz współpracę z Ekspercką Grupą

Doradczą wspierającą rozwój projektu;
• realizację działań dotyczących zdrowia psychicznego, higieny cyfrowej i dobrostanu

młodzieży;
• prowadzenie regularnych badań potrzeb, ewaluacji oraz superwizji działań

projektowych.
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Ad 3 i 5.  Całkowita wartość zadania pn. „Prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych QLub 
w Lublinie w latach 2026-2030” wynosi 1 420 960 zł,  w tym dotacja z budżetu Miasta 
Lublin stanowi kwota w wysokości 1 300 000 zł, a 120 960 zł to wkład własny organizacji. 
Dotacja została rozłożona na poszczególne lata w następujący sposób:
• 2026 r. – 250 000 zł,
• 2027 r. – 250 000 zł,
• 2028 r. – 250 000 zł,
• 2029 r. – 270 000 zł,
• 2030 r. – 280 000 zł.

Zgodnie z kosztorysem stanowiącym część oferty, najszerszą pozycję budżetową 
stanowią  koszty  funkcjonowania  Przestrzeni  Młodych,  obejmujące  utrzymanie  lokalu 
(czynsz,  media,  opłaty  eksploatacyjne,  administracyjne,  ubezpieczenie  oraz  dostęp  do 
Internetu),  wynagrodzenia  osób  odpowiedzialnych  za  prowadzenie  i  animowanie 
przestrzeni,  koordynację  działań  oraz  bieżące  wsparcie  uczestników  i  uczestniczek. 
Istotną  część  budżetu  przeznaczono  na  organizację  wydarzeń  edukacyjnych, 
integracyjnych  i  rozwojowych,  działania  ewaluacyjne  i  superwizyjne  oraz  koszty 
administracyjne związane z realizacją zadania. Z dotacji z budżetu Miasta zaplanowano 
przeznaczenie środków na lata 2026-20230 w łącznej wysokości:
• 413 640,00 zł na utrzymanie lokalu (czynsz, media, opłaty eksploatacyjne 

i administracyjne, ubezpieczenie oraz dostęp do Internetu);
• 40 300,00 zł na organizację wydarzeń edukacyjnych, integracyjnych, rozwojowych 

i twórczych, w tym wynagrodzenia osób prowadzących wydarzenia oraz zakup 
niezbędnych materiałów;

• 393 120,00 zł na wynagrodzenia osób animatorskich i ds. promocji;

• 387 600,00 zł na koordynację zadania;

• 17 880,00 zł na zakupy produktów spożywczych, higienicznych itp.;

• 5 460,00 zł na działania ewaluacyjne i superwizyjne służące monitorowaniu jakości 
realizowanych działań;

• 42 000,00 zł na koszty administracyjne, obejmujące m.in. obsługę księgową, opłaty 
bankowe i licencje.

W  ofercie,  stanowiącej  integralną  część  ww.  umowy,  założono  osiągnięcie 
następujących rezultatów:
• funkcjonowanie Przestrzeni Młodych przez minimum 32 godziny tygodniowo;

• realizację minimum 20 wydarzeń (edukacyjnych, kreatywnych, rozwojowych, 
integracyjnych) rocznie (łącznie minimum 100 wydarzeń w okresie realizacji zadania);

• realizację minimum 6 działań profilaktycznych i edukacyjnych w zakresie zdrowia 
psychicznego, higieny cyfrowej i dobrostanu rocznie (łącznie minimum 30 działań);

• przeprowadzenie 4 ewaluacji rocznie (łącznie 20);

• przeprowadzenie 2 superwizji zespołu rocznie (łącznie 10);

• realizację warsztatów dla sieci Przestrzeni Młodych;

• zaangażowanie minimum 10 osób wolontariackich rocznie;

• utworzenie i funkcjonowanie interdyscyplinarnej Eksperckiej Grupy Doradczej.

Monitorowanie  realizacji  zadania  odbywać  się  będzie  zgodnie  z  zasadami 
określonymi  w  ustawie  o działalności  pożytku  publicznego  i  o  wolontariacie  oraz 
postanowieniami umowy zawartej z organizacją. Obejmuje ono w szczególności analizę 
sprawozdań  częściowych  i końcowych,  dokumentacji  merytorycznej  i  finansowej, 
weryfikację osiągnięcia zadeklarowanych wskaźników oraz możliwość przeprowadzania 
kontroli realizacji zadania. Źródłem potwierdzenia osiągnięcia wskaźników będą między 
innymi:  harmonogramy  pracy  przestrzeni,  dokumentacja  wydarzeń,  listy  obecności, 
dokumentacja  fotograficzna,  ankiety  ewaluacyjne,  raporty  z  ewaluacji  i  superwizji  oraz 
dokumentacja wolontariatu.
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W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania zadania zastosowanie 
mają przepisy ustawy o finansach publicznych, ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie  oraz  postanowienia  zawartej  umowy.  Środki  finansowe  wykorzystane 
niezgodnie  z przeznaczeniem,  pobrane  nienależnie  lub  w  nadmiernej  wysokości 
podlegają  zwrotowi  wraz  z  odsetkami  na  zasadach  określonych  w  obowiązujących 
przepisach  prawa.  Analogicznie,  niewykorzystana  część  dotacji  podlega  zwrotowi 
w terminie i na zasadach określonych w umowie o realizację zadania publicznego.

Ad  4.  Zadanie  realizowane  jest  w  lokalu  użytkowym  położonym  przy  ul.  Głębokiej  8A 
w Lublinie.  Jest  on wynajmowany przez  Stowarzyszenie  Unia  Równości  na podstawie 
umowy z Zarządem Nieruchomości Komunalnych w Lublinie. Z tytułu korzystania z lokalu 
organizacja  ponosi  koszty  najmu  oraz  koszty  eksploatacyjne  związane  z  jego 
utrzymaniem.  Stawka  najmu  została  ustalona  zgodnie  z obowiązującymi  zasadami 
gospodarowania  lokalami  użytkowymi  stanowiącymi  własność  Gminy Lublin.  Koszty  te 
zostały uwzględnione w kosztorysie stanowiącym część oferty i są finansowane w ramach 
środków przeznaczonych na realizację zadania publicznego.

Ad  6.  Stowarzyszenie  Unia  Równości  (wcześniej  Stowarzyszenie  Marsz  Równości) 
otrzymywało w latach poprzednich środki z budżetu Miasta Lublin na realizację zadań 
publicznych. W szczególności organizacja realizowała zadania związane z prowadzeniem 
Przestrzeni  Młodych  QLub  przy  ul. Głębokiej  8a  (wcześniej  organizacja  prowadziła 
Przestrzeń Młodych pod nazwą Piwnica Labiryntu w budynku Galerii Labirynt). Informacje 
dot. udzielonych dotacji na realizację zadań publicznych dostępne są w  rejestrze umów 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Lublin, w sprawozdaniach z Programów 
współpracy z organizacjami pozarządowymi z poszczególnych lat, a także w zestawieniu 
zadań  zrealizowanych  w  trybie  art.  19a ustawy  o  działalności  pożytku  publicznego 
i o wolontariacie.

Ad 7. W ramach rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na prowadzenie i rozwój Przestrzeni 
Młodych  w latach  2026-2030  dotacje  przyznano  11  organizacjom  na  prowadzenie 
10 Przestrzeni Młodych w różnych dzielnicach Lublina. Łącznie na ten cel przeznaczono 
10,5 mln.  zł.  Lista podmiotów wraz z wysokością poszczególnych dotacji  jest  dostępna 
w załączonym protokole opinii merytorycznej, jak również w wynikach konkursu w serwisie 
BIP. 

Jednocześnie  warto  podkreślić,  że  Przestrzeń  Młodych  QLub  stanowi  jeden 
z elementów rozwijanej przez Miasto Lublin sieci Przestrzeni Młodych, tworzącej system 
wsparcia,  aktywizacji  i  integracji  młodych  osób  w  różnych  częściach  miasta.  Sieć  ta 
zapewnia  młodzieży  dostęp  do  bezpiecznych,  otwartych  i  ogólnodostępnych  miejsc 
służących  rozwojowi  zainteresowań,  budowaniu  relacji  społecznych,  aktywności 
obywatelskiej oraz wzmacnianiu dobrostanu psychicznego.

Model  funkcjonowania  lubelskich  Przestrzeni  Młodych  jest  rozwiązaniem 
innowacyjnym w skali kraju i stanowi przykład dobrej praktyki prezentowanej partnerom 
krajowym i międzynarodowym. Doświadczenia Lublina w tym zakresie są przedmiotem 
zainteresowania  innych  samorządów  oraz  miast  współpracujących  z  Miastem  Lublin 
w ramach  projektów europejskich,  w  szczególności  dotyczących  polityki  młodzieżowej, 
partycypacji i rozwoju lokalnego.

Rozwój sieci Przestrzeni Młodych wpisuje się również w działania Miasta Lublin 
na rzecz wzmacniania uczestnictwa młodych osób w życiu społecznym i publicznym oraz 
budowania  miasta  przyjaznego  młodzieży,  co  znajduje  uznanie  zarówno  na  poziomie 
krajowym, jak i europejskim.
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Wypracowane  w  Lublinie  rozwiązania  dotyczące  funkcjonowania  Przestrzeni 
Młodych są obecnie upowszechniane również w ramach międzynarodowej  współpracy 
miast  realizowanej  w  programie  URBACT,  co  potwierdza  ich  wartość  i  potencjał  do 
wdrażania także w innych europejskich samorządach. 

Sekretarz Miasta Lublin

Andrzej Wojewódzki
(dokument w postaci elektronicznej podpisany

kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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	Odpowiadając  na Pana Radnego interpelację z dnia 1 czerwca br. w sprawie umowy nr 9/PS/26 na kwotę 1 300 000 zł zawartej ze Stowarzyszeniem Unia Równości na prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych QLub w latach 2026-2030, poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania. 

Ad 1. Umowa nr 9/PS/26 z 29 stycznia 2026 r. o realizację zadania publicznego pn. „Prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych QLub w Lublinie w latach 2026-2030” została zawarta ze Stowarzyszeniem Unia Równości w wyniku rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych w latach 2026-2030. W niniejszym konkursie złożono 18 ofert, z których 15 otrzymało pozytywną ocenę formalną. Z tych ofert wybrano 10 z najwyższą punktacją, na podst. których zawarto umowy z organizacjami pozarządowymi na prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych. Zgodnie z prośbą, dołączam protokół opinii merytorycznej komisji konkursowej. Ogłoszenie konkursowe jest dostępne na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Lublin.

Ad 2. Zakres rzeczowy zadania realizowanego w ramach umowy obejmuje prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych QLub przy ul. Głębokiej 8A w Lublinie w okresie od 1 stycznia 2026 r. do 31 grudnia 2030 r. Projekt skierowany jest do młodych osób w wieku 10-30 lat, ze szczególnym uwzględnieniem osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.

W ramach zadania przewidziano w szczególności:

		prowadzenie otwartej Przestrzeni Młodych dostępnej minimum 32 godziny tygodniowo;



		organizację działań edukacyjnych, integracyjnych, rozwojowych i profilaktycznych dla młodzieży;



		utrzymanie i rozwój dostępnej przestrzeni, w tym strefy zredukowanych bodźców sensorycznych dla osób neuroróżnorodnych;



		rozwój dostępności i kompetencji zespołu w zakresie pracy z osobami o szczególnych potrzebach;



		współpracę w ramach sieci Przestrzeni Młodych, w tym realizację wspólnych szkoleń;



		funkcjonowanie systemu mentoringowego oraz współpracę z Ekspercką Grupą Doradczą wspierającą rozwój projektu;



		realizację działań dotyczących zdrowia psychicznego, higieny cyfrowej i dobrostanu młodzieży;



		prowadzenie regularnych badań potrzeb, ewaluacji oraz superwizji działań projektowych.





Ad 3 i 5. Całkowita wartość zadania pn. „Prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych QLub w Lublinie w latach 2026-2030” wynosi 1 420 960 zł, w tym dotacja z budżetu Miasta Lublin stanowi kwota w wysokości 1 300 000 zł, a 120 960 zł to wkład własny organizacji. Dotacja została rozłożona na poszczególne lata w następujący sposób:

		2026 r. – 250 000 zł,



		2027 r. – 250 000 zł,



		2028 r. – 250 000 zł,



		2029 r. – 270 000 zł,



		2030 r. – 280 000 zł.





	Zgodnie z kosztorysem stanowiącym część oferty, najszerszą pozycję budżetową stanowią koszty funkcjonowania Przestrzeni Młodych, obejmujące utrzymanie lokalu (czynsz, media, opłaty eksploatacyjne, administracyjne, ubezpieczenie oraz dostęp do Internetu), wynagrodzenia osób odpowiedzialnych za prowadzenie i animowanie przestrzeni, koordynację działań oraz bieżące wsparcie uczestników i uczestniczek. Istotną część budżetu przeznaczono na organizację wydarzeń edukacyjnych, integracyjnych i rozwojowych, działania ewaluacyjne i superwizyjne oraz koszty administracyjne związane z realizacją zadania. Z dotacji z budżetu Miasta zaplanowano przeznaczenie środków na lata 2026-20230 w łącznej wysokości:

		413 640,00 zł na utrzymanie lokalu (czynsz, media, opłaty eksploatacyjne i administracyjne, ubezpieczenie oraz dostęp do Internetu);



		40 300,00 zł na organizację wydarzeń edukacyjnych, integracyjnych, rozwojowych i twórczych, w tym wynagrodzenia osób prowadzących wydarzenia oraz zakup niezbędnych materiałów;



		393 120,00 zł na wynagrodzenia osób animatorskich i ds. promocji;



		387 600,00 zł na koordynację zadania;



		17 880,00 zł na zakupy produktów spożywczych, higienicznych itp.;



		5 460,00 zł na działania ewaluacyjne i superwizyjne służące monitorowaniu jakości realizowanych działań;



		42 000,00 zł na koszty administracyjne, obejmujące m.in. obsługę księgową, opłaty bankowe i licencje.





	W ofercie, stanowiącej integralną część ww. umowy, założono osiągnięcie następujących rezultatów:

		funkcjonowanie Przestrzeni Młodych przez minimum 32 godziny tygodniowo;



		realizację minimum 20 wydarzeń (edukacyjnych, kreatywnych, rozwojowych, integracyjnych) rocznie (łącznie minimum 100 wydarzeń w okresie realizacji zadania);





		realizację minimum 6 działań profilaktycznych i edukacyjnych w zakresie zdrowia psychicznego, higieny cyfrowej i dobrostanu rocznie (łącznie minimum 30 działań);



		przeprowadzenie 4 ewaluacji rocznie (łącznie 20);



		przeprowadzenie 2 superwizji zespołu rocznie (łącznie 10);



		realizację warsztatów dla sieci Przestrzeni Młodych;





		zaangażowanie minimum 10 osób wolontariackich rocznie;





		utworzenie i funkcjonowanie interdyscyplinarnej Eksperckiej Grupy Doradczej.





	Monitorowanie realizacji zadania odbywać się będzie zgodnie z zasadami określonymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz postanowieniami umowy zawartej z organizacją. Obejmuje ono w szczególności analizę sprawozdań częściowych i końcowych, dokumentacji merytorycznej i finansowej, weryfikację osiągnięcia zadeklarowanych wskaźników oraz możliwość przeprowadzania kontroli realizacji zadania. Źródłem potwierdzenia osiągnięcia wskaźników będą między innymi: harmonogramy pracy przestrzeni, dokumentacja wydarzeń, listy obecności, dokumentacja fotograficzna, ankiety ewaluacyjne, raporty z ewaluacji i superwizji oraz dokumentacja wolontariatu.

	W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania zadania zastosowanie mają przepisy ustawy o finansach publicznych, ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz postanowienia zawartej umowy. Środki finansowe wykorzystane niezgodnie z przeznaczeniem, pobrane nienależnie lub w nadmiernej wysokości podlegają zwrotowi wraz z odsetkami na zasadach określonych w obowiązujących przepisach prawa. Analogicznie, niewykorzystana część dotacji podlega zwrotowi w terminie i na zasadach określonych w umowie o realizację zadania publicznego.

Ad 4. Zadanie realizowane jest w lokalu użytkowym położonym przy ul. Głębokiej 8A w Lublinie. Jest on wynajmowany przez Stowarzyszenie Unia Równości na podstawie  umowy z Zarządem Nieruchomości Komunalnych w Lublinie. Z tytułu korzystania z lokalu organizacja ponosi koszty najmu oraz koszty eksploatacyjne związane z jego utrzymaniem. Stawka najmu została ustalona zgodnie z obowiązującymi zasadami gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Lublin. Koszty te zostały uwzględnione w kosztorysie stanowiącym część oferty i są finansowane w ramach środków przeznaczonych na realizację zadania publicznego.

Ad 6. Stowarzyszenie Unia Równości (wcześniej Stowarzyszenie Marsz Równości) otrzymywało w latach poprzednich środki z budżetu Miasta Lublin na realizację zadań publicznych. W szczególności organizacja realizowała zadania związane z prowadzeniem Przestrzeni Młodych QLub przy ul. Głębokiej 8a (wcześniej organizacja prowadziła Przestrzeń Młodych pod nazwą Piwnica Labiryntu w budynku Galerii Labirynt). Informacje dot. udzielonych dotacji na realizację zadań publicznych dostępne są w rejestrze umów w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Lublin, w sprawozdaniach z Programów współpracy z organizacjami pozarządowymi z poszczególnych lat, a także w zestawieniu zadań zrealizowanych w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Ad 7. W ramach rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na prowadzenie i rozwój Przestrzeni Młodych w latach 2026-2030 dotacje przyznano 11 organizacjom na prowadzenie 10 Przestrzeni Młodych w różnych dzielnicach Lublina. Łącznie na ten cel przeznaczono 10,5 mln. zł. Lista podmiotów wraz z wysokością poszczególnych dotacji jest dostępna w załączonym protokole opinii merytorycznej, jak również w wynikach konkursu w serwisie BIP. 

	Jednocześnie warto podkreślić, że Przestrzeń Młodych QLub stanowi jeden z elementów rozwijanej przez Miasto Lublin sieci Przestrzeni Młodych, tworzącej system wsparcia, aktywizacji i integracji młodych osób w różnych częściach miasta. Sieć ta zapewnia młodzieży dostęp do bezpiecznych, otwartych i ogólnodostępnych miejsc służących rozwojowi zainteresowań, budowaniu relacji społecznych, aktywności obywatelskiej oraz wzmacnianiu dobrostanu psychicznego.

	Model funkcjonowania lubelskich Przestrzeni Młodych jest rozwiązaniem innowacyjnym w skali kraju i stanowi przykład dobrej praktyki prezentowanej partnerom krajowym i międzynarodowym. Doświadczenia Lublina w tym zakresie są przedmiotem zainteresowania innych samorządów oraz miast współpracujących z Miastem Lublin w ramach projektów europejskich, w szczególności dotyczących polityki młodzieżowej, partycypacji i rozwoju lokalnego.

	Rozwój sieci Przestrzeni Młodych wpisuje się również w działania Miasta Lublin na rzecz wzmacniania uczestnictwa młodych osób w życiu społecznym i publicznym oraz budowania miasta przyjaznego młodzieży, co znajduje uznanie zarówno na poziomie krajowym, jak i europejskim.











	Wypracowane w Lublinie rozwiązania dotyczące funkcjonowania Przestrzeni Młodych są obecnie upowszechniane również w ramach międzynarodowej współpracy miast realizowanej w programie URBACT, co potwierdza ich wartość i potencjał do wdrażania także w innych europejskich samorządach. 
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